Etepoyevi
YTTOAOYIOTIKA
2UoTAMOTA

VHDL - Mapadeiypata

M. Wapdkng

Mnxaviouog dioxéTeuong
(pipeline)

e 2UVOAIKN kaBuoTépnon = Delayl + Delay2 + Delay3
e AlGOTNUO PETAEU DEDOMEVWYV > ZUVOAIKH KaBUOTEPNON

combin- combin- combin-
d_in ational ational ational d_out
circuit 1 circuit 2 circuit 3

combin- combin- combin-

d_in ational b @ ational b @ ational b Q d_out

circuit 1 Fc'k circuit 2 FC”‘ circuit 3 (C”‘
clk ¢ ¢

e [lepiodog poloyiou = max(Delayl, Delay2, Delay3)
e 2UVOAIKN KaBuoTépnon = 3 X TTEPiIodOG POAOYIOU
e AldoTnUa PETAEU dedouévwy = 1 TTEPIodOS poAoyiou
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NMapadeiypa dioxéTteuong

e YTTOAOYIONOG TOU HECOU OPOU TPIWV POWV
OeOONEVWIV
e Néa dedouéva oe KABe akur Tou poAoyiou

Tibrary ieee;
use ieee.std_logic_1164.all;

entity average_pipeline is

port ( clk : in std_Togic;
a, b, c : in integer;
avg : out integer);

end entity average_pipeline;
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Mapadeiypa dioxéTtevong (ouv.)

architecture rtl of average_pipeline is

signal a_plus_b, sum, sum_div_3 : integer;
signal saved_a_plus_b,
saved_c, saved_sum : integer;

begin
a_plus_b <= a + b;

regl : process (clk) is
begin
if rising_edge(clk) then
saved_a_plus_b <= a_plus_b;
saved_c <= c;
end if;
end process regl;
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Mapadeiypa dioxéTteuong (ouv. )

sum <= saved_a_plus_b + saved_c;

reg2 : process (clk) is
begin
if rising_edge(clk) then
saved_sum <= sum;
end if;
end process reg2;

sum_div_3 <= saved_sum/3;

reg3 : process (clk) is
begin
if rising_edge(clk) then
avg <= sum_div_3;
end if;
end process reg3;

end architecture average_pipeline;
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Aladpopuég Aedopévwy Kal
‘EAgyxog

e Ta wnolokd cuoTriuaTa eKTEAOUV aKoAouBieg
AcIToupyiwyv o€ KWOIKOTTOINUEVA dEdOEVA

o Aiadpoun Asdouévwy (Datapath)
e YUVOUOOTIKA KUKAWWPATA YIA TIG AEITOUPYiEG
o KaTtayxwpnTég yia TNV aTToBNKEUON TWV EVOIAUECTWY
ATTOTEAEOPATWV
e Tunua EAéyxou (Control): akohouBia eAéyxou
e [lapayel oruara eAéyxou (control signals)
EmA&yel TIG AeiToupyieg TTou Ba eKTEAEGTOUV
EvepyoTTolEi TOUG KATAXWPNTES OTIC CWOTEG OTIVUEG

e XpnoiyoTrolei onuara Kardoraong (status signals) armmo n
dladpopr dedouévwv

Etepoyevri YmoAoyiotikd Zuctripata Napadeiypata




MNoapddeiypa: Miyadikdg
NMoAAaTTAQCI00THG

e Kapteoiavry poper}, oTaBepr) UTTOBIOOTOAN)
e TeAeoTéOl: 4 bit TTpIv, 12 petd Tn duadikr UTTOd.
e aTtrotéAeoya: 8 bit rpiv, 24 petd tn duadikr) uTtod.

e Me €u@aon oTn Peiwon TNG €TIEAvEING (area)
a=a +jaq b=b, + jb,
p = ab = pr + Jp| - (arbr _aibi)+ j(arbi +aibr)

e 4 ToA\atTAaciaouoi, 1 Tpdobeon, 1 apaipeon

o AkoAoUBIOKK EKTEAECT XPNOIKMOTIOIWVTAG
1 moAAatTAaciaoTr, 1 aBpoioTh/apaipétn
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Aladpoun Aedopévwy

ar D Q D QF—p.r
ai CE CE

a sel x| — clk — clk

b r D

b_i D Q D QF—pd

b_sel

—1 CE —1 CE
ppl_ce F
pp2_ce —p clk —p clk

sub
p_r_ce
p_i_ce
clk
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Miyadikog NMoAAaTTrAaciaoTAG 0TV
VHDL

Tibrary ieee; use ieee.std_logic_1164.al1l1, ieee.fixed_pkg.all;

entity multiplier is
port ( clk, reset : in std_logic;
input_rdy : in std_Tlogic;
a_r, a_i, b_r, b_i : in sfixed(3 downto -12);
p_r, p_i : out sfixed(7 downto -24) );
end entity multiplier;

architecture rtl of multiplier is

signal a_sel, b_sel, ppl_ce, pp2_ce,

sub, p_r_ce, p_i_ce : std_logic; -- control signals
signal a_operand, b_operand : sfixed(3 downto -12);
signal pp, ppl, pp2, sum : sfixed(7 downto -24);

begin

Etepoyevn) YmoAoyiotika Zuotripata Napadeiypata

Miyadikég NMoAAaTTAao100TAG OTNV
VHDL

a_operand <= a_r when a_sel = '0' else a_i; -- mux ‘
b_operand <= b_r when b_sel = '0' else b_i; -- mux
pp <= a_operand * b_operand; -- multiplier
ppl_reg : process (clk) is -- partial product register 1
begin
if rising_edge(c1k) then
if ppl_ce = '1' then
ppl <= pp;
end if;
end if;
end process ppl_reg;
pp2_reg : process (clk) is -- partial product register 2
begin
if rising_edge(clk) then
if pp2_ce = '1' then
pp2 <= pp;
end if;
end if;
end process pp2_reg;
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Miyadikog NMoAAaTTrAaciaoTAG 0TV
VHDL

sum <= ppl + pp2 when sub = '0' else ppl - pp2; -- add/#ub
p_r_reg : process (clk) is -- result real-part register
begin

if rising_edge(clk) then
if p_r_ce = '1' then
p_r <= sum;
end if;
end if;
end process p_r_reg;

p_i_reg : process (clk) is -- result imag-part register
begin
if rising_edge(clk) then
if p_i_ce = '1' then
p_i <= sum;
end if;
end if;
end process p_i_reg;

-- control circuit
end architecture rtl;

Etepoyevn) YmoAoyiotika Zuotripata Napadeiypata

AkoAouBia EAEyxou Tou
NMoAAatrAaciaoTn

e [1pwTn UAOTTOINON

1. ar*b r—ppl_reg

2. ali*b_i— pp2_reg

3. ppl—-pp2 —p_r_reg

4. a r*b_i— ppl_reg

5. ai*b r— pp2_reg

6. ppl+pp2 — p_i reg
e ATTOoQeUyeEl TN DIEVECN TWV TTOPWV
e Alapkei 6 KUKAOUG poAoyiou
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AkoAouBia EAéyyou Tou
NMoAAatTAaociaoTh

e BeATiwpévn uhotroinon
1. ar*b r—ppl reg
2. a_i*b_i— pp2_reg
3. ppl—-pp2 —p_r_reg
ar*b_i— ppl_reg
4. a_i*b_r— pp2_reg
5. ppl+pp2 —p_i reg
e 2UYXwveUel Ta BApaTa OTTou OEV UTTAPXEI
OIEVECN TWV TTOPWV

e Alapkei 5 KUKAOUG poAoyiou
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2nHata EAEyxou Tou

MoAAaTTAGCI00TH
Brjua a_sel b sel |ppl_ce|pp2_ce| sub p_r ce| p_ice
1 0 0 1 0 - 0 0
2 1 1 0 1 - 0 0
3 0 1 1 0 1 1 0
4 1 0 0 1 - 0 0
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Finite State Machine:

‘EAgyxog NMoAAaTTAaCI100TH

e Mia kardoTtacn avd prjua

e =gXwpIoTh KatdoTaon adpaveiag (idle);
e Avapével Ewg O6tou input_rdy ='1"
e ‘ETTeIma, rpoxwpdel ota Brpara 1, 2,

e AA\G auTo oTrataAdel £vav KUKAO!
e XpnoiyoTrolgi To BAua 1 wg katdoTaon
adpaveiag
e EmavaAaupavel To BAua 1 eav
input_rdy#'1'
e AIQQOPETIKA TTPOXWPAEI OTO Bripa 2
e uvdpTtnan ££6dou
e Moore A Mealy;

2uvapTnon KeTapaonc

current_ | input_ next_
state rdy state
stepl 0 stepl
stepl 1 step2
step2 - step3
step3 - step4d
step4d - step5
step5 - stepl
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FSM oTnv VHDL

e XpNOoIYOTTOIOUME £vav TUTTO aTTapiOuNoNG yia TIg

TIMEG TWV KATOOTACEWV

e a@nPNPEVO, £T01 ATTOPEUYOUE VA TTPOBIAYPAWOUE TNV

KwodIkoTToinoN

type multiplier_state is (stepl, step2, step3, step4, step5);
signal current_state, next_state : multiplier_state;
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‘EAgyxog NMoAAatTrAaoci1a0Th OTN

VHDL

state_reg : process (clk, reset) is
begin
if reset = '1l' then

current_state <= stepl;
elsif rising_edge(clk) then
current_state <= next_state;
end if;
end process state_reg;

next_state_logic : process
(current_state, input_rdy) is
begin
case current_state is
when stepl =>
if input_rdy = '0' then

next_state <= stepl;
else
next_state <= step2;
end if;
when step2 =>
next_state <= step3;
when step3 =>
next_state <= step4;
when step4 =>
next_state <= step5;
when step5 =>
next_state <= stepl;

end case;
end process next_state_logic;
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"EAgyxog NMoAAatrAaociaoTh 0TV

VHDL

— | FSM TUnou Moore

begin

output_logic : process (current_state) is
case current_state 1is
when stepl =>
a_sel <= '0'; b_sel <= '0'; ppl_ce <= '1"; pp2_ce <= '0';
sub <= '0'; p_r_ce <= '0'; p_i_ce <= '0';
when step2 =>
a_sel <= "1'; b_sel <= '"1l'; ppl_ce <= '0'; pp2_ce <= '1"';
sub <= '0"; p_r_ce <= '0'; p_i_ce <= '0';
when step3 =>
a_sel <= '0"'; b_sel <= '1'; ppl_ce <= '1"; pp2_ce <= '0';
sub <= '"1"; p_r_ce <= '1'; p_i_ce <= '0';
when step4 =>
a_sel <= '"1'; b_sel <= '0'; ppl_ce <= '0"; pp2_ce <= '1"';
sub <= '0"; p_r_ce <= '0'; p_i_ce <= '0';
when step5 =>
a_sel <= '0'; b_sel <= '0'; ppl_ce <= '0"; pp2_ce <= '0';
sub <= '0'; p_r_ce <= '0'; p_i_ce <= '1'";
end case;
end process output_logic;
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Aildypappa EAEyyxou Tou
NMoAAatTAaociaoTh

e Eioodoc: input_rdy
e 'E¢odor:
e a_sel, b_sel, ppl_ce, pp2_ce, sub, p_r_ce, p_i_ce
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Mvrpueg otnv VHDL
e H atmoBrikeuon 1n¢ RAM avaTtrapiotartal atmod éva
onua Trivaka

type RAM_4Kx16 is array (0 to 4095) of std_logic_vector(1l5 downto 0);
signal data_RAM : RAM_4Kx16;

data_RAM_fTlow_through : process (clk) is
begin
if rising_edge(clk) then
if en = '1' then
if wr = '1' then
data_RAM(to_integer(a)) <= d_in; d_out <= d_in;
else
d_out <= RAM(to_integer(a));
end if;
end if;
end if;
end process data_RAM_flow_through;
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Moapadeiypa: NMoANoTiG
2UVTEAECTWYV

e YToloyioTe Tn ouvaptnon Y =C; X X?
e O ouvteAeoTng gival ammoBnkeupévog o€ hia SSRAM
aképaiog deiktng Twv 12 bit yia 1o i

® X, Y, C; TTPOCNUACHEVEG TINEG OTABEPNG UTTOBIACTOANG TWV
20 bit
8 bit piv kai 12 bit petd TN duadIKr) UTTOBIACTOAN
e Eioodoc start: dnAwvel TNV A@IEn VEwV TIHWV OTIG £10600UG
X Kai i
e XpnolyoTrolgioTe Evav atrAd TTOANATTAACIOoTH

MoAAatTAaacIdoTe C; % X % X
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Aladpopun Aedopévwy lNMoA/oTti

SSRAM

| —A

c_in ——— D_inD_out
c_ram_en —en

c_ram_wr —{wr D
— clk
x D Q y
X D Q 0 ce
Xx_ce ce 1 —p clk
—p clk

mult_sel ‘
y_ce
clk
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Xpoviouog kal ‘EAgyxog
NMoA/oTn

SAuaTa eAéyxou:

c_ram_en, x_ce, mult_sel, y_ce

step1 step1 step2 step3 step1
dk [

start | 1l
c_ram_en | | 1

x_ce| L
mult_sel | ] i

y_ce| [I—
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MNapadeiypa: MoA/oTAG
2UVTEAEOTWYV

T1ibrary ieee; use ieee.std_logic_1164.all,
ieee.numeric_std.all, ieee.fixed_pkg.all;

entity scaled_square is
port ( clk, reset : in std_logic;
start : in std_logic;
i : in unsigned(11l downto 0);
c_in, x : in sfixed(7 downto -12);
y : out sfixed(7 downto -12) );
end entity scaled_square;

architecture rtl of scaled_square is

signal c_ram_en, c_ram_wr, x_ce, mult_sel, y_ce
signal c_out, x_out : sfixed(7 downto -12);
signal y_out : sfixed(7 downto -12);

type c_array is array (0 to 4095) of sfixed(7 downto -12);
signal c_RAM : c_array;

: std_logic;

type state is (stepl, step2, step3);
signal current_state, next_state : state;
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Moapadeiypa: NMoANoTiG
2UVTEAECTWYV

begin
c_ram_wr <= '0';

c_RAM_flow_through : process (cl1k) is
begin
if rising_edge(clk) then
if c_ram_en = '1l' then
if c_ram_wr = '1l' then
Cc_RAM(to_integer(i)) <= c_in;
c_out <= c_in;
else
c_out <= C_RAM(to_integer(i));
end if;
end 1if;
end if;
end process c_RAM_flow_through;

Etepoyevn) YmoAoyiotika Zuotripata Napadeiypata 25

MNapadeiypa: MoA/oTAG
2UVTEAEOTWYV

y_reg : process (clk) 1is
variable operandl, operand2 : sfixed(7 downto -12);
begin
if rising_edge(clk) then
if y_ce = '1l' then

if mult_sel = '0' then
operandl := c_out; operand2 := x_out;
else
operandl := x_out; operand2 := y_out;
end if;
y_out <= operandl * operand2;
end if;
end if;

end process y_reg;
y <= y_out;

state_reg : process ...
next_state_logic : process ...
output_logic : process ...

end architecture rtl;
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MvAueg MoAAaTTAWV Oupwyv

e [MToAANaTTAEC ouvdéoelg dieuBuvong, 6eOOPEVWV Kal
eAEéyxou oTIG BE€oeIg aTToBrikeuong

e EmiTpétTel TQUTOXPOVEG TTPOOTTEAATEIG
o ATtro@eUyel TNV TTOAUTTAEGIO KAl TNV akoAouBia eAéyxou

e 2evaplo
e 'Eva ouoTtnua trapdyel, €va oUoTNPO KOTAVOAWVEI

doedopéva

e Ti16a cupPBei éva ouppoulv Tautdyxpova dUO eYYPAPES
o€ pia Béon;
e To atmroTéAeapa UTTOPE va gival atTpOBAETTTO

o KdaTmoieg pvnpeg TToOAAATTAWY Bupwyv TTEPIAaPBAvouV
KUKAwpa diaitnoiag (arbiter)
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NMapadeiypa: dual-port SSRAM

e Avarrtugre 1o poviéAo VHDL piag dual-port (ITTARg
BUpag) SSRAM ueyéBoug 4K x 16 bit
e OuUpa al: eyypaen Kal avayvwan
e OUpa a2: yévo avdayvwaon

Tibrary ieee;
use jeee.std_logic_1164.al11, ieee.numeric_std.all;

entity dual_port_SSRAM is

port ( clk : in std_logic;
enl, wrl : in std_logic;
al : in unsigned(11 downto 0);
d_inl : in std_logic_vector(1l5 downto 0);
d_outl : out std_logic_vector(1l5 downto 0);
en2 :in std_logic;
a2 : in unsigned(11 downto 0);
d_out2 : out std_logic_vector(1l5 downto 0) );

end entity dual_port_SSRAM;
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NMapadeiypa: dual-port SSRAM

architecture synth of dual_port_SSRAM is
type RAM_4Kx16 is array (0 to 4095)
of std_logic_vector(1l5 downto 0);
signal data_RAM : RAM_4Kx16;

begin

read_write_port : process (clk) is
begin
if rising_edge(clk) then
if enl = '1' then
if wrl = '1' then

else
d_outl <= data_RAM(to_integer(al));
end if;
end if;
end if;
end process read_write_port;

data_RAM(to_integer(al)) <= d_inl; d_outl <= d_inl;
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NMapadeiypa: dual-port SSRAM

read_only_port : process (clk) is
begin
if rising_edge(clk) then
if en2 = '1' then
d_out2 <= data_RAM(to_integer(a2));
end if;
end if;
end process read_only_port;

end architecture synth;
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Mvnueg FIFO
e First-In/First-Out (FIFO) TpoowpivA uviun (buffer)
e >uvdéel To oUOTNUA TTOU TTAPAYEI E AUTO TTOU KATAVOAWVEI
e ATmroouvdéel Toug puBUOUG TTaPAYWYNG KAl KaTavaAwaong

YnooUoTtnua YnooUoTnua
napaywyne KaTavaAwaong

VAR

e YAotroinon pe RAM d1mTARg BUpag
o KuUKAIKA TTpOCWPIVA PVAUN )

e Teparn (full): [ [~ avayvwan
write address = read address

e Adcia (empty): .
write address = read address Eyypaen — '
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NMapadeiypa: FIFO - Datapath

HETPNTAG
8 bit Ard
rd_en ce Q=
| reset ]_
—b o | = equal
METPNTAG SSRAM
8bit A wWr SITAG BUpag
ce Q = Awr Ardf—
reset reset Dwr D.rd D rd
—p clk ——{wr_en rd_enf——
D_wr clk clk 4
wr_en
clk !

e Equal = yeparn i adeia
e XpelaeTal va dIaKPivOUpE auTég TIG KaTtaoTdoelg — MNwg;
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Mapadeiypa: FIFO - Control

e FSM eAéyxou
o — filling (yepiCel): eyypagr xwpig Tautdxpovn avayvwon
e — emptying (adeiddel): avayvwon Xwpig Tautdxpovn

gyypaen

e QaUeTABANTN 61OV CUNBEI TAUTOXPOVN EYYPOPH Kal

avayvwan

wr_en, rd_en 1,

( ) full = filling and equal

emptying

0

0,

. empty = emptying and equal

( filling )
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